

**Rettificazione del regolamento (UE) 2018/1240 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 12 settembre 2018, che istituisce un sistema europeo di informazione e autorizzazione ai viaggi (ETIAS) e che modifica i regolamenti (UE) n. 1077/2011, (UE) n. 515/2014, (UE) 2016/399, (UE) 2016/1624 e (UE) 2017/2226**

(Gazzetta ufficiale dell'Unione europea L 236 del 19 settembre 2018)

Pagina 43, articolo 45, paragrafo 9:

- anziché:* «9. In deroga al paragrafo 1, con riferimento ai vettori che effettuano trasporti di gruppo con autopullman ...»
- leggasi:* «9. In deroga al paragrafo 1, con riferimento ai vettori stradali che effettuano trasporti di gruppo con autopullman ...».

(Regolamento pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 2ª Serie speciale Unione europea - n. 88 del 12 novembre 2018)

**22CE2663**

**Rettificazione della direttiva di esecuzione (UE) 2022/1648 della Commissione, del 23 settembre 2022, che modifica la direttiva 2003/91/CE per quanto riguarda una deroga per le varietà biologiche delle specie di ortaggi adatte alla produzione biologica**

(Gazzetta ufficiale dell'Unione europea L 248 del 26 settembre 2022)

Pagina 55, nell'allegato, il punto 2.2 è sostituito dal seguente testo:

«2.2. Cavolo rapa

Per le varietà appartenenti alla specie cavolo rapa (*Brassica oleracea* L.), i seguenti caratteri DUS del protocollo dell'UCVV UCVV-TP/065/1 Rev. della varietà esaminata possono discostarsi dai seguenti requisiti DUS di omogeneità del rispettivo protocollo tecnico dell'UCVV:

UCVV n. 2 – Plantula: intensità della colorazione verde dei cotiledoni

UCVV n. 6 – Peziolo: portamento

UCVV n. 8 – Lembo fogliare: lunghezza

UCVV n. 9 – Lembo fogliare: larghezza

UCVV n. 10 – Lembo fogliare: forma dell'apice

UCVV n. 11 – Lembo fogliare: divisioni alla nervatura principale (parte inferiore della foglia)

UCVV n. 12 – Lembo fogliare: numero di incisioni del margine (parte superiore della foglia)

UCVV n. 13 – Lembo fogliare: profondità delle incisioni del margine (parte superiore della foglia)

UCVV n. 14 – Lembo fogliare: forma in sezione trasversale

UCVV n. 19 – Rapa: numero di foglie interne.»

(Direttiva pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 2ª Serie speciale Unione europea - n. 89 del 24 novembre 2022)

**22CE2664**

